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AANHANGSEL TOT DE HANDELINGEN VAN DE GEMEENTERAAD

(Vragen van de fractie Beter voor Rijswijk)

No. VR 21 067 Rijswijk, 10 oktober 2021

Corsa nummer: 21.086567

Geen intocht in Rijswijk?

Wij hebben via Facebook vernomen dat Ruud en Ingrid Louman inclusief de mede vrijwilligers na 15 
jaar de organisatie van de Sinterklaasintocht niet meer op zich nemen.  De exacte redenen worden 
niet genoemd, wel worden de mails aangehaald vanuit de gemeente die zij hebben ontvangen. Door 
de informatie die in deze mails staat vermeld is de organisatie tot dit pijnlijke besluit gekomen.  Beter 
voor Rijswijk vraagt zich af of een belangrijke reden wellicht het bannen is van de Zwarte Piet uit de 
intocht. Elk jaar maakt BvR zich hard voor een intocht met echte Zwarte Pieten; ook nu willen wij 
wederom duidelijk maken wat ons standpunt is in deze.

De burgemeester van deze stad, die maar voor een korte periode dit ambt mag bekleden, dient wat 
Beter voor Rijswijk betreft de culturele Nederlandse en Rijswijkse tradities te koesteren. Dit door een 
klein percentage beroepsactivisten hun zin te geven en daarmee het einde van de Rijswijkse 
Sinterklaastraditie in te luiden. 

Rijswijk is een multiculturele stad en door het diversiteitsbeleid dient u als college rekening te houden 
met diverse culturele achtergronden, dus ook die van de autochtone Nederlandse bevolking waarvan 
het merendeel zowel landelijk als hier lokaal voor de traditionele Sinterklaasintocht is. Begrijpend en 
meelevend zoals wij hier in Rijswijk zijn hebben de inwoners geen moeite met kleine aanpassingen 
zoals deze de laatste jaren al hebben plaatsgevonden. Om Zwarte Piet uit de intocht te verbannen is 
wat Beter voor Rijswijk betreft - zeker op de regenteske wijze waarop het nu gebeurt – onbehoorlijk en 
onbespreekbaar.
Echte Zwarte Pieten moeten er blijven i.p.v. een duidelijk herkenbare buurman, buurvrouw of ome 
Henk en tante Mien met een paar verfstrepen op hun gezicht. 

Uiteraard wil Beter voor Rijswijk een debat met B&W en de gemeenteraad zodat de rest zich ook kan 
uitspreken over hoe het mogelijk is dat de trouwe vrijwilligers de organisatie met pijn in het hart 
hebben neergelegd. De intocht wordt al 15 jaar georganiseerd door een grote club enthousiaste 
mensen!

Wij willen op de kortst mogelijke termijn op schrift hebben hoe deze situatie tot stand is gekomen en 
wat de gemeente heeft gecommuniceerd naar de organisatoren van onze sinterklaasoptocht. 

Vragen:
1. Klopt het dat de intocht niet doorgaat? Zo ja waarom niet?
2. Welke rol heeft het college en/of het ambtelijk apparaat hierin gespeeld?
3. Hoe kan het dat er nog steeds geen debat is geweest met de gemeenteraad terwijl er al lang 

een evaluatie is geweest over de intocht van 2019?
4. Op welk termijn is er een debat in de raad?
5. Wat wordt er nog gedaan aan de sinterklaasviering in 2021?
6. Graag ziet BvR een sinterklaasviering zonder handhaving op het scannen van QR-codes
7. Gaat u nog in gesprek met de organisatie van de Sinterklaasintocht om dit tot een goede 

einde te brengen?
8. Heeft de burgemeester en het college gedacht aan de juridische gevolgen als zij de 

subsidieverlening aan deze organisatie af laat hangen van het uiterlijk van de traditionele 
Zwarte Piet, door deze dwingend een zodanig uiterlijk aan te meten wat niets meer met de 
traditionele Zwarte Piet te maken heeft? En daardoor de Sinterklaasintocht ter ziele gaat? 
Treedt de burgemeester hier niet buiten zijn bevoegdheid? 

9. Hebben de burgemeester en het college overwogen wat het Sinterklaasfeest economisch 
betekent voor het MKB in deze regio die het sinds begin van de coronatijd heel zwaar heeft?
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Namens de fractie van Beter voor Rijswijk 

Arno van den Berg Mark Beij
Raadslid Beter voor Rijswijk Fractiemedewerker Beter voor Rijswijk

Het college beantwoordt de vragen als volgt:

1. Klopt het dat de intocht niet doorgaat? Zo ja waarom niet?

Op dinsdagavond 5 oktober zijn we via een email geïnformeerd door de vrijwilligers dat zij per 
direct stoppen met de organisatie van de intocht.
We betreuren het maar hebben er tegelijkertijd ook begrip voor. Het organiseren van een 
Sinterklaasintocht is sinds 2019 sterk veranderd. Het is een delicate kwestie geworden, 
waarbij extra veiligheidsvraagstukken spelen als gevolg van de polarisatie in de samenleving. 
Daar komt bovenop dat het nu nog steeds onduidelijk is wat onder de huidige 
Coronamaatregelen wel en niet is toegestaan als het om de intocht gaat. Hier worstelen 
organisatoren in veel gemeenten mee. Alles bij elkaar opgeteld maakt dat het organiseren van 
een intocht ontzettend moeilijk is geworden en veel meer tijd en energie kost dan in het 
verleden. Niettemin zijn we enorm dankbaar voor alle inzet van de vrijwilligers de afgelopen 
jaren.

 
Het organiseren van een sinterklaasintocht is geen gemeentelijke taak. Mocht er zich een 
andere initiatiefnemer melden die een intocht wil organiseren in Rijswijk, dan zijn wij uiteraard 
bereid mee te denken in het vergunningentraject en staat de mogelijkheid van 
subsidieverstrekking/financiële ondersteuning open.

2. Welke rol heeft het college en/of het ambtelijk apparaat hierin gespeeld?

Wij zien graag een sinterklaas intocht in Rijswijk zeker omdat vorig jaar door Corona geen 
intocht mogelijk was. De gemeente is daarom in gesprek gegaan met vrijwilligers om met hen 
te verkennen hoe zij binnen de beperkende mogelijkheden een sinterklaas optocht kunnen 
organiseren. 

3. Hoe kan het dat er nog steeds geen debat is geweest met de gemeenteraad terwijl er al lang 
een evaluatie is geweest over de intocht van 2019?

Op 11 mei 2021 is voorafgaand aan de raadsvergadering in een extra presidium gesproken 
over Sinterklaasbeleving in Rijswijk aan de hand van een memo. Hier is o.a. besproken dat 
het organiseren van een Sinterklaasintocht opgepakt moet worden vanuit de samenleving. 
Politieke inmenging is daarbij niet nodig en niet gewenst.

4. Op welk termijn is er een debat in de raad?

Zie antwoord vraag 3.

5. Wat wordt er nog gedaan aan de sinterklaasviering in 2021?

Op dit moment is er nog geen vergunning aangevraagd voor een grootschalig evenement 
rondom Sinterklaas zoals een intocht. In en om het Bogaard Stadscentrum zullen in ieder 
geval meerdere activiteiten rondom Sinterklaas georganiseerd worden.

6. Graag ziet BvR een sinterklaasviering zonder handhaving op het scannen van QR-codes

Bij een eventuele Sinterklaasviering zullen de coronaregels gehanteerd worden die op dat 
moment worden opgedragen vanuit Rijksoverheid en RIVM.
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7. Gaat u nog in gesprek met de organisatie van de Sinterklaasintocht om dit tot een goede 
einde te brengen?

Wij hebben de organisatie van de Sinterklaasintocht uitgenodigd voor een gesprek, zij hebben 
aangegeven daar geen behoefte aan te hebben.

8. Heeft de burgemeester en het college gedacht aan de juridische gevolgen als zij de 
subsidieverlening aan deze organisatie af laat hangen van het uiterlijk van de traditionele 
Zwarte Piet, door deze dwingend een zodanig uiterlijk aan te meten wat niets meer met de 
traditionele Zwarte Piet te maken heeft? En daardoor de Sinterklaasintocht ter ziele gaat? 
Treedt de burgemeester hier niet buiten zijn bevoegdheid? 

Tijdens de intocht zou gewerkt worden met zowel Zwarte Pieten als Roetveegpieten. Dit was 
geen discussiepunt meer en was dan ook niet bepalend voor het al dan niet doorgaan van de 
intocht. 

9. Hebben de burgemeester en het college overwogen wat het Sinterklaasfeest economisch 
betekent voor het MKB in deze regio die het sinds begin van de coronatijd heel zwaar heeft?

Zie antwoord vraag 5, het al dan niet doorgaan van de intocht staat los van activiteiten die in 
de winkelcentra georganiseerd worden rondom Sinterklaas.

 

Burgemeester en wethouders,
de secretaris,

P.M. Schuit

de burgemeester (wnd),

mr.drs. G.A.A. Verkerk


